

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 依空法師
今天三大張 每份訂價拾元

第 柒 貳 號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓
總機：(02)8787-7828(10線) 傳真：(02)8787-7308
訂報：(02)8787-4005-8787-7828 分機18
採訪：(02)8787-1168 傳真：(02)8787-1190
廣告：(02)8787-1168 讀者服務專線：080-08-7828
郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司
E-mail: newsmaster@mail.ksnet.org.tw
中華郵政台北字第6971號執照登記為新聞紙交寄

幼之人及以幼吾幼 寶寶兔愛媽媽

【記者中河多惠東京報導】日本群馬縣太田市「私立太田泉幼稚園」裡的一隻鴿子，在長期「觀摩」幼稚園裡照顧小孩、耳濡目染之下，最近也擔負起養育的責任，牠的寶寶是兩隻剛出生的小兔子。

太田泉幼稚園除了七十一位小朋友、一對鴿子以外，五年前一隻受了傷，掉在幼稚園裡的野鴿子，在園長和小朋友的細心照料下，傷好了以後便不願離開，從此在幼稚園裏住下來。

大約在四星期之前，兔媽媽生了兩隻小免寶寶，但是卻和以前多次失敗的養育紀錄一樣，對寶寶不理不睬，園長雖然擔心這兩隻小免寶寶的命運將會和牠們的哥哥姐姐一樣夭折以終，卻也幫不上忙。正在為小免寶寶憂心忡忡的園長，卻發覺鴿子也出現異樣——牠一直在鴿子窩的角落，整天一動也不動地蹲坐著，起先園長以為鴿子生病了，再仔細一看，沒想到鴿子正懷抱著，這兩隻剛出生未長毛的小免寶寶，像「孵蛋」一樣，這兩隻小東西，整整一個星期片刻也不離開。

最近這兩隻免寶寶全身的毛慢慢地長滿了，偶而從鴿子媽媽的懷裡伸出白色和灰色的頭來，真是可愛極了。最近，除了小朋友外，還有很多公公婆婆也絡繹不絕地來看鴿子媽媽和小免寶寶。

這隻鴿子所表現的「幼吾幼，以及人之幼」之情，已引發日本社會大眾的注意和報導，部份教育人士還提議將之列入社會科學的教材裡。



長漸已著望守，裡屋小的住所寶寶兔在仍在現子鴿。弟兄的大供提院別京東山光佛／圖



畫畫會象大

印的角頭露初位置 迪泰 象大的冷撤路耶列色以於住居現，國泰自來。小不頭來象大隻這
十三約賣拍們牠為要還場賣拍比富蘇的地當。展畫合聯行舉象大頭兩外另跟牠日近，家畫派象
(社聯美)



戲拍要「克坦」

馴著挨緊子鼻用，軀身的磅百七以，克坦
發行進克坦的大歲五為在正蘇。臉的蘇師歌
「士博特利朵」片影在能克坦便以，判談約
(社聯美) 演主街領中集續



臉張兩貓小

兩有具隻一，州亞尼法夕賓在，上晚日八
特雅匹·蒂珊人主。了生出咪貓小的孔面張
著視凝睛眼，裡手在捧牠將地憐愛
(社聯美)

火車站播放古典音樂

澳洲新南威爾斯州鐵路局說可減少公設破壞

【本報訊】澳洲新南威爾斯州鐵路局日前宣佈，在火車站播放古典音樂，可以減少公設設施被破壞的機率。

由於少數破壞份子在火車站隨意破壞公設設施，澳洲新南威爾斯州當局在制止無效下，決定實驗一個聽起來很新鮮的方法——在火車站播放古典音樂。

連續六週的時間，鐵路局在分別在五個火車站試播貝多芬的「月光奏鳴曲」、莫札特歌劇「魔笛」選段、匈牙利舞曲等古典音樂。

結果證實，五個進行實驗的火車站中，公物被破壞的情形大為減少，其中有兩個車站甚至完全沒有被破壞的現象。

另外，針對乘客所作的調查中，有百分之六十九的人注意到車站所播放的古典音樂，百分之五認爲古典音樂使人的行為產生規範作用，百分之六十六的人希望這些音樂能繼續播放下去。

因此新南威爾斯州將繼續實施這個方法，澳洲政府並打算推廣到其地州。

牢坐得她，票郵塗亂

【本報訊】土耳其警局日前拘捕了一名前來觀光的德國大學女生，罪名係由亂塗郵票而來。

德國女大學生杜蒂·卡芬最近，在土耳其休假，寫信給父母時，看見郵票上的圖案是位老人，她一時興起幫郵票上的老人加了一頂瓜皮帽、一隻耳環和一個蝴蝶結。沒想到郵票上的老人正是被稱爲「土耳其之父」的第一任總統凱米爾，更沒想到凱米爾最反對的正是戴瓜皮帽的保守派，他認爲那頂帽子是落後、倒退的象徵。因此在杜蒂·卡芬寄出信件後的第三天，就被當地警察以「危害國家」、「嚴重侮辱土耳其傳人」的罪名拘捕，並判坐牢六個星期。

菜根譚

笑能卻病，
喜能忘憂，
慈能與樂，
悲能拔苦。
星雲大師

迷悟之間

感應的原理

有個小男孩對著山谷大叫：「我討厭你」，藉以發洩心中的不滿，結果他驚訝的發現，周遭的人也都在討厭他。小男孩哭著把情形告訴媽媽，媽媽安慰他，並且帶他回到山谷，要他再叫一聲「我愛你」，結果小男孩破啼爲笑，因為他聽到四面八方的人也告訴他：「我愛你」。

空谷回音，這就是感應！敲鐘鐘響，敲鼓鼓鳴，這也是感應。鳥龜

望蛋，孵化小龜；螟蛉有子，蜾蠃之，這也是感應。毒氣外洩，襲人喪命；溫暖如電，流入心房，這也是感應。

感應就是天地萬物、宇宙眾生之間的一種互動、呼應。看到月圓月缺，興起了歲月的流逝；目睹花開花謝，感嘆世間的無常，這都是感應。母子連心，魂牽夢繫，這也是感應。

感應也是因緣法，感應要有因緣

條件。水不清，如何能影射景物？谷不空，如何能吞吐聲納？人如果沒一顆清淨、感動的心，如何能與真理相應，如何能與諸佛菩薩感應？所謂「菩薩清涼月，常遊畢竟空；眾生心垢淨，菩提月現前。」這就是感應的原理。

生活中，一句話，就會讓人歡喜不已；一句話，也會令人痛苦不堪。這也是感應。喊一聲萬歲，就能獲得賞賜；罵一句昏君，也會鎖鑰下獄，這都是有因有緣的，這也合乎緣起法則。

誠則靈，道理是一樣的。有個禪師正在開示「阿彌陀佛」名號的功德，衆中有個青年不屑的反問禪師：「一句『阿彌陀佛』，只有四個字，怎麼有那麼大的威力呢？」禪師不回答他的問題，只責備他說：「放屁！」青年一聽，怒氣衝天的指著禪師責問：「你怎麼可以罵人？」禪師平靜的答道：「二句力量，何況『阿彌陀佛』是四個字，你說怎麼會沒有威力呢？」其實，「有感則應」，日常生活

氣天日今													
北	花	高	台	雲	約	巴	倫	多	紐	新	東	地	
京	蓮	雄	中	北	梨	黎	敦	倫	約	加	京	區	
19	25	26	25	25	7	2	9	9	14	21	17	26	18
晴	雷	雷	雷	雷	陰	多	多	多	晴	多	多	陣	雨
晴	天	雨	雨	雨	天	雲	雲	雲	天	雲	雲	雨	雨
率匯元美	場市頭店			市股日昨									
市休	市休			市休									